
Système vis écrou 

 

1- Introduction : 

 

Il existe deux types de systèmes à vis et écrou : 

Dans la plupart des systèmes, c'est la vis qui joue le rôle d'organe moteur. Dans ce cas, le 

mouvement de rotation de la vis se transforme en mouvement de translation pour l'écrou. Ce 

mécanisme est irréversible. Il ne peut qu'être amorcé par une rotation de l'organe moteur. En 

effet, une translation de la vis ou de l'écrou bloque le mécanisme. 

Cependant, si le nombre de filets est supérieur à 2, le système peut devenir réversible (cas 

peu fréquent), c'est alors l'écrou qui constitue l'organe moteur. Dans ce cas, le mouvement 

de rotation de l'écrou se transforme en mouvement de translation pour la vis. 

 

 

2- Caractéristiques 

 

a- Angle d’hélice Dans un système vis-écrou, on définit la pente α (ou angle d'hélice ou 

de filet) tel que : 
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P = pas de la vis en mm et R = rayon de la vis en mm. 

 

 

b- Le rendement du système vis-écrou : 

	η�
������� =
tan�

tan(� + ��)
 

α est l’angle d’hélice et φ’, l'angle de frottement fictif  



c- Angle de frottement fictif 

 

Tableau donnant l’angle de frottement fictif en fonction du profil du système vis écrou : 

 

 

Profil du système vis écrou tan(φ’) 

A billes  

 

Profil ISO 

 

Profil trapézoïdal 

 

Profil rond 

 

Profil gaz 

µ 

 

1.155 µ 

 

1.035 µ 

 

1.035 µ 

 

1.27 µ 

 

 

µ est le facteur d’adhérence ou facteur de frottement 

 

 


